

她们既是警察 也是母亲

第110个母亲节 来听妈妈们的心里话

昨日是第110个母亲节,有这样一群女性,她们同时肩负着“警察”和“母亲”两种身份。在很多时候,由于工作的原因,有很多事情,她们只能深深藏在心底无法表达,让我们一起来听听她们的心里话。

道德模范 成都好人

孝老爱亲类成都好人夏晓兰: 几十年如一日 毅然挑起家庭重担

夏晓兰,今年已近六旬,是都江堰市龙池镇都江社区居民。三十年如一日,靠卖豆腐和务农维持一家生计,既要给丈夫治病,又要赡养老人、照顾幼儿。丈夫去世后,她更是起早贪黑,悉心照顾肢体残疾的婆婆,悉心照顾家庭,热心帮助邻里。在确诊重疾后,依然顽强应对,生动践行中华孝老爱亲美德。去年12月,夏晓兰被评为孝老爱亲类成都好人。

躁,情绪长期低落,偶尔发脾气,她总是笑脸相迎,悉心照料饮食起居,将老人照顾得无微不至。

“夏三姐热心肠”“夏三妹儿是个好人”……邻居对夏晓兰的表扬不绝于口,数十年如一日的和睦亲邻,换得与邻里十分融洽的关系。隔壁住户经常把钥匙放在夏晓兰家,请她帮忙收衣服、关窗户;闲暇时为社区做些力所能及的事……3年前,夏晓兰被确诊为卵巢巢癌,病痛折磨,没有消磨她的意志,反而激发她坚强的意志。她不能外出挣钱,便专心在家照顾婆婆,做好家务。面对行动不便的婆婆,负担沉重的儿子一家,她不想成为任何人的负担,毅然选择独自去成都化疗。夏晓兰没有被苦难击倒,总是笑对人生,三十年如一日,始终将“孝”铭记在心,把“爱”传递他人,用她勤劳智慧的双手给人带来幸福、给邻里带来和善。

成都日报锦观新闻记者 李霞

崇州市: 强化监督制约 推动构建亲清政商关系

本报讯(成都日报锦观新闻记者 栗新林)近日,崇州市在街子镇召开党风廉政建设警示教育会,对成都市纪委监委通报5起破坏营商环境典型案例进行了学习。

据了解,近年来,崇州市纪委监委为有效推动营商环境高质量发展,做实调研督导、从严监督问责、创新优化营商环境专项监督制度机制,对损害营商环境行为零容忍,助力各项惠企政策落地落实,推动营商环境再提升再优化。

“我们成立了6个调研督导组,下沉企业一线,聚焦减税降费、专项奖励、交通物流等帮扶措施落实情况,对全市规模以上重点企业、中小微企业、个体工商户等开展实地走访、督导调研,认真倾听需求呼声和意见建议。”崇州市纪委监委党风政风监督检查室负责人介绍道。

崇州市纪委监委相关负责人表示,接下来,将持续强化监督、抓作风,以有力有效监督破解影响营商环境的体制性障碍、机制性梗阻和制度性漏洞。

与孩子共同成长当一名合格的母亲

贺诗琴刚满30岁,今年是她从警的第二年,作为交警四分局事故预防处理大队的文职辅警,她平时的工作内容相对比较单一,尽管如此,她也会认真地把每一项工作做好。

作为一名“90后”,贺诗琴不仅是警队的新人,同时也是一名新手妈妈。“女儿今年3岁了,她的爸爸因为在外地工作,一个月只能回来一次,所以平日女儿都是由我来照顾。”贺诗琴很懂警察这份职业,这是她从小的心愿,所以在生完孩子后,她决定尝试一下,没想到真的通过了考试,成为一名文职辅警,可她并没有选择止步于此,利用平日的空闲时间继续学习,争取能够成为一名正式警察。

平时的工作加上需要照顾家庭,对于贺诗琴一个人来说,依旧有着不小的压力。“妈妈以前总说照顾孩子十分辛苦,我当时还没法理解,现在自己也当上妈妈后才真正理解了这份艰辛,真的很感谢妈妈。”贺诗琴说,无论工作还是学习阶段,希望可以和孩子一起共同成长,今后也会继续完善自己,努力工作的同时,将父母和家庭照顾好。

成都日报锦观新闻记者 何良 实习记者 张伟进 文/图

严厉的态度是因为爱不会挂嘴边

严厉、果断,认真负责、做事一丝不苟,这是同事们对李茜的评价。李茜今年41岁,从警已有20年,作为交警四分局事故预防处理大队的内勤民警,她平日主要负责的工作有文字材料的撰写、数据统计、任务上传下达等,工作范围很广,临时性工作也特别多。

“我家里有两个孩子,哥哥已经读高中了,弟弟才刚上小学。孩子们的父亲也是一名警察,但工作方面和我相比起来时间会更固定一点,所以平时接孩子下学和做饭都是由他亲力亲为。”李茜的性格本就比较强势,加上工作的原因,所以平时对孩子们比较严厉,她对孩子们的爱从不会挂在嘴边,而是用实际行动表示。李茜还是一个很有仪式感的人,工作虽然繁忙,在生活中照顾孩子的时间比较少,但每逢重要的节日或者孩子成长中的重要时刻,如生日、毕业典礼等,李茜从未有过缺席,还会精心为他们准备有意义的礼物。

“平时我很少夸两个孩子,但是他们的成长和进步我都是看在眼里的。”正能量满满、独立、三观正,这是李茜对孩子们的评价。虽然心中比较内疚,但孩子们能有这样的成长,作为母亲,李茜感到特别的骄傲。

感谢家人对自己工作的理解与支持

“警察这份职业是我从小梦想,一毕业我就报名参加考试,最终也成功通过成为一名交警,我特别喜欢这份职业。”谈到这些时,徐晶晶的脸上满是兴奋与自豪。

今年42岁的徐晶晶,已经是她从警的第21年了,平日里她主要负责辖区内所有重点车辆的源头管理工作,上到企业,下到车辆驾驶人,她的职责就是要把安全传递到每一个环节。“女儿今年8岁,因为我的下班时间和女儿的放学时间冲突,所以平时下班只能由我父母去接,下班后我再过去把女儿接回家。”作为双警家庭,徐晶晶和孩子的父亲平日工作都很繁忙,突发事件以及临时性任务很多,所以有很多时候原本答应女儿要做的事情,最终都没能做成。“我印象最深的就是女儿的幼儿园毕业典礼,那时典礼才开始半个小时,单位就通知我有临时任务。”徐晶晶回忆道,当时女儿跑过来抱住自己,一边哭一边问自己能不能不走,说在场的小朋友都有爸爸妈妈陪,她一走的话就只剩自己一个人了,一回想起这些,徐晶晶满是心酸。

“我的母亲平日里很关心我,经常叮嘱我要按时吃饭,照顾好自己,女儿随着一天天长成也能够理解我的工作,变得越来越懂事。”徐晶晶说,自己没有时间去多陪伴家人,反而家人还是十分支持自己,理解自己,真的很感谢他们。

陪伴孩子太少亏欠太多

“小郭,帮我把这份文件拿给隔壁办公室。”“小吴,昨天的资料准备好了吗?”忙碌的身影,未停歇的工作安排……这一幕幕场景每天都在办公室上演着。

易娟今年刚满40岁,作为成都交警二分局的一名办公室民警,今年是她从警的第13年。平日里,易娟主要负责内勤工作,信息的收集、汇总、上报,活动组织、人事档案管理等等都要她来处理,工作十分繁忙。“我有两个女儿,姐姐上小学六年级,妹妹上小学二年级,孩子们的自理能力都很强。”孩子们的父亲是一名军人,平日的工作也很忙,夫妻二人由于工作原因,陪伴孩子的时间特别少。“有时我们需要加班,很晚才能回家,晚饭都是姐姐做给妹妹吃,孩子们小年纪就特别懂事……”话音未落,泪水便已经从易娟的眼角滑落。易娟虽身为母亲,但也是一名女儿,提到母亲时,易娟的内心依旧满是亏欠,“在孩子们上幼儿园前,我的工作特别的忙,几乎都是由妈妈来照顾孩子们的,是妈妈帮我度过了那段最难的时间,我真的很感谢她。”

作为母亲,易娟感到对孩子们很是亏欠;作为女儿,对自己的母亲也同样愧疚满满。尽管如此,家人对易娟的工作也表示十分支持和理解,正因有这样的后盾,使得易娟在工作中才能全身心地投入。

成都医学城 奋力跑出重大项目投资建设加速度

全力以赴

投入研发生产和接续发展

“过去艰难蓄积的崛起元素已经冲破临界点,新格局和新力量的序幕由此拉开。”科伦药业创始人刘革新以此来形容科伦的崛起,这句话对成都医学城同样适用。

科伦药业控股子公司,位于成都医学城的科伦博泰于今年4月登陆胡润研究院《2023全球独角兽榜》,是新增的成都5家独角兽公司之一。作为成都医学城优秀企业的代表,科伦博泰的成长历程折射着成都医学城的跨越式发展。经过多年砥砺前行、艰苦创业,当下的成都医学城汇聚药明康德、科伦、百利、海思科、百裕、维亚、景泽、药康等创新药领军型、平台型企业,新引入的东方基因、远大、通瑞、泓博智源等优质项目正在快投快建中……“三医”产业上下游齐聚,产业链贯通,高质量发展其时已至,其势已成。

坚持以“两河一心”营城理念和产业建圈强链思维推动落实“三个做优做强”,成都医学城正以攻坚姿态拥抱发展机遇、加大科技创新力度,促进产业链上下游联动,全力以赴拼经济、搞建设、抓发展,为实现高质量发展提供有力的产业支撑和动力源泉!

人才为王

推动科技转化和高质量发展

作为国际生物医药领域最高规格的学术性研讨会之一,5月5日至7日,第四届药物与诊断试剂研发与质控国际研讨会在温江召开。李仲平、张玉奎、谭天伟、江桂斌、陈芬儿、王玉忠、郑裕国等7位院士及来自国际国内的顶尖专家学者300人参会,共同为生物医药产业加快转型升级和实现高质量发展出谋划策。

“三医”产业是“高智”产业,近年来,程京、魏于全、杨正林、任秋安、尧德中等众多院士专家被成都医学城吸引,在这里实现了事业成长、产业精进。

在成都医学城三期创新中心三期,成都麻沸散医药科技有限公司已于近日投入运营。在这里,四川大学华西医院院长江学者刘进与张汉承合作,研发超短效静脉全身麻醉药等具有自主知识产权的创新神经精神类药物。

刘进教授是四川大学华西医院麻醉手术中心主任,他曾将自己研发麻醉新药获得的奖金1亿元捐给医院。项目落地成都医学城后,将推动更多技术成果的产业转化。

由中国科学院院士魏于全教授带领的成都金唯科生物科技有限公司落户在三医创新中心一期,公司运营3000平方米的AAV基因新药研发平台布局多个创新药在研管线。其中,治疗湿性老年性黄斑变性的JWK001项目已完成中试三批生产,正在开展临床前安全性评价。

在三医创新中心三期,中国科学院院士杨正林教授主导的中科院四川医学转化中心项目已建成投入运营,中国科学院院士陈晔光教授领衔的四川澄华生物科技有限公司也已落地运营。在三医创新中心四期,中国科学院院士陈晔光领衔的类器官医学转化平台项目正在进行装修,即将运营。

“引进一个人,带来一个团队,培育一个产业。”迄今为止,成都医学城吸引高层次人才205名,形成上万人生物医药、医疗器械产业大军。高质量人才集聚助推产学研深度融合,推动产业高质量发展,成为医学城打造医药健康产业高地提供重要保证。



科伦生物医药产业园二期项目

快投快建 围绕关键赛道建圈强链

推动重大项目尽快落地、快投快建,成都医学城铆足干劲,奋力跑出重大项目投资建设加速度。

在成都东方基因生物芯片产业基地建设现场,挖掘机轰鸣不断,运输车来回穿梭,项目正在进行基坑开挖,一片繁忙景象。该项目是由国内IVD龙头企业——东方基因投资建设,占地约80亩,总建筑面积10万平方米,建设免疫诊断、分子诊断试剂及生物芯片的研发、生产与销售基地。东方基因总经理方效良说,“这将是东方基因在中国西部发展历程中的里程碑式项目。”

东方基因这样的链主企业落地后,将实现从上游核心生物原料纳

米微球到诊断试剂研发,再到诊断仪器生产的全产业链布局,推动从分子诊断、高端质谱到主流免疫、POCT、临床、凝血等细分领域人才、资本向成都聚集。

走进成都医学城cGMP标准厂房,装修施工声此起彼伏,5号楼内的泓博智源临床前新药研发基地项目装修进度已经过半。“我们2022年9月底与温江区政府签订投资协议,12月进场开工,预计今年6月就可完成装修,8月投入运营。”泓博智源项目负责人林材财说。

投资方上海泓博智源医药股份有限公司是一家创业板上市企业,项目总投资7.6亿元,打造一站式临床前新

研发基地。选择标准厂房本就缩短了周期,加之温江区提供全程帮办代办服务,项目签约不到一年就能投运。

作为成都医学城核医药新赛道的典型企业,通瑞生物成都研发生产基地去年7月“拿地即开工”,建设进度也相当迅速。副总经理乔海涛介绍,“一期的综合办公楼已于去年底封顶,目前一期项目基本全面封顶。”项目预计2023年7月竣工验收,2024年正式投产,为多种同位素药物的产业化落地做好全面准备,推动国内创新同位素靶向的发展。

当前,成都医学城已引入远大医药、通瑞生物、艾博兹医药等放射性药物龙头,2平方公里的放射药专业化园区正进行规划编制,聚焦放射性药物赛道,积极打造绿色低碳放射性药物国家高地。

早已落地成都医学城的创新药企业一手抓研发生产,一手抓项目续建,园区生机蓬勃,不断有新药进入临床或即将上市阶段。

“不久前,我们收到了默沙东第三个协议的首付款1.75亿美元,这对我们一些项目的快速推进有很大帮助。”四川科伦博泰生物医药股份有限公司副总经理陈得光表示。

2022年,科伦博泰与默沙东签订9个ADC项目合作协议,118亿美元的总里程碑付款,位居2022年全球制药行业合作授权交易榜首。当前,研究人员正全情投入,昼夜奋战,保障与默沙东合作研发的9款创新药顺利推进。不仅如此,科伦首款创新药也是全球首款针对鼻咽癌治疗的PD-L1单抗A167注射液今年即将上市,还有两项ADC药物和一项生物类似药进入申报生产程序。

科伦生物医药产业园二期的ADC大楼、细胞治疗大楼也已封顶,正在进行装修装饰和设备调试。二期项目建成后,将形成创新ADC药物抗体生产、毒素一连接子合成、抗体偶联到ADC制剂生产的全产业链能力。

大浪淘沙,驱动药企从跟随创新到同步创新,最后发展到领先创新。成都医学城也在以更大力度、更实举措建设国内一流的医药健康产业高地,打造产城融合的公园城市示范园区,加快实现综合实力、开放形态、要素运筹、园区能级的标志性跃升。 供图 张志强



药明康德成都研发中心